

## Поученіе въ недѣлю 22-ю по Пятидесятницѣ.

Въ нынѣ читанномъ сваngelіи мы слышали, братіе, притчу о богачѣ и о бѣдномъ Лазарѣ.

Одинъ человѣкъ, по имени Лазарь, будучи тяжко болѣйшимъ, голоднымъ и холоднымъ, лежалъ у воротъ богача, желая напитаться хотя крохами, падающими со стола его.

Богачъ былъ настолько черствъ сердцемъ, что не обращалъ никакого вниманія на мученія бѣдняка и равнодушно относился къ несчастной судьбѣ его. Бѣднякъ до конца своей жизни терпѣливо и безропотно несъ тяготы и когда онъ умеръ, то удостоился отъ Господа,

какъ справедливаго Мздовоздаятеля, блаженства вмѣстѣ съ Авраамомъ. Умеръ и богачъ; за свою безпечность и нерадѣніе о душѣ онъ былъ осужденъ на вѣчныя мученія.

Вотъ вкратцѣ содѣржаніе евангельской притчи. Два урока изнесемъ изъ нея. Первый урокъ тотъ, что нужно осторожно пользоваться земными благами, которые часто приносятъ человѣку громадный вредъ, потому что онъ, сдѣлавшись богатымъ, подобно евангельскому богачу, нерѣдко всецѣло отдается страстиамъ своимъ и похотямъ. Онъ всякий день, всякий часъ бываетъ занятъ угожденіемъ себѣ, заботою о своемъ спокойствіи,—жизнь, полная удовольствій и наслажденій, заглушаетъ въ немъ стремленіе ко всему духовному и эта жизнь направляетъ у него помыслы его души къ одному лишь земному и чувственному. Къ своимъ ближнимъ онъ бываетъ глухъ; ихъ нужды не затрагиваются его безжалостного сердца. Засыпая душевно, онъ настолько наконецъ удаляется отъ Бога, что совсѣмъ забываетъ о Немъ. „Ней, Ѣшь, веселись душа“,—вотъ высшія блага такого человѣка на землѣ, вотъ правило его жизни. Живя чувственно и удовлетворя одному тѣлу, такой человѣкъ постепенно губить свою душу...

Второй урокъ притчи тотъ, что Господь по Своимъ премудрымъ планамъ, посыпаетъ намъ страданія, которыя мы и должны принимать съ такимъ же чувствомъ, съ какимъ принимаемъ отъ руки Господней что нибудь желанное для себя. Живымъ и поучительнымъ примѣромъ для насть, возлюбленные братіе, можетъ служить Лазарь. Онъ былъ нищъ и убогъ. Его покинули всѣ и никто ему не оказывалъ помощи. Жестокосердый богачъ словно не видѣлъ страданій Лазаря, лежащаго у воротъ его. Сострадательнѣе богача оказались псы, которые приходили и лизали струпья Лазаря и тѣмъ нѣсколько облегчали его боли. И вотъ среди тяжкихъ страданій у Лазаря ни одного слова ропота! Такъ страдать можетъ лишь человѣкъ, твердо убѣжденный, что земныя невзгоды, болѣзни, лишенія и озлобленія кратковременны. Лазарь твердо вѣровалъ въ Бога, считая Его единственнымъ своимъ прибѣжищемъ и утѣшеніемъ; теплая вѣра давала крѣпость душѣ его. Онъ надѣялся, что горькая и бѣдственная жизнь, полная страданій и муки, должна кончиться, и съ терпѣніемъ ждалъ этого желанного конца.

Благочестивые слушатели! Господь близокъ ко всѣмъ, призыва-

ющимъ Его; благодать Его обильно изливается на смиренныя души, жаждущія истины. Онъ всѣхъ бѣдныхъ зоветъ къ себѣ гласомъ милосердія: „приидите ко мнѣ вси труждающіеся и обремененніи, и Азъ упокою Вы.“ Аминь.

(Священникъ И. Марковъ.)